

經過2022年卡塔爾世盃，以至今夏的歐國盃與美洲盃等大賽，又到踏入國際球壇全新周期時候，不少球壇經典名將老臣都選擇告別所屬國家隊，其中烏拉圭傳奇球星蘇亞雷斯，昨晨便召開記者會，宣布在周六的世盃外對巴拉圭之後，便會從國家隊退役。同樣選擇告別國際舞台，尚有如英格蘭捷比亞及瑞士三星等，但偏偏39歲的C朗拿度卻未肯言休，聲言仍有前進的動力。



捷比亞
英格蘭後衛

C朗拿度
葡萄牙前鋒

蘇亞雷斯
烏拉圭前鋒

國際賽新周期 老將齊告別

哨牙蘇無憾

C朗拒言休

被網民稱為「哨牙蘇」的蘇亞雷斯，2007年首次披起烏拉圭國家隊戰衣，2011年帶領祖國贏得美洲盃，更獲選為賽事最佳球員；2010世界盃門前手球救空門一幕，協助烏拉圭擊敗加納，成為國民英雄兼球壇永遠經典。而他在國家隊17年的生涯，上陣了142場射入69球，是烏拉圭隊史神射手。

捷比亞 瑞士三子國家隊退役

在記招上，「哨牙蘇」帶淚表示：「星期五（香港時間周六）將係我為我國家隊最後效力嘅一場賽事。我諗咗好耐，呢個係最合適時機。我覺得最大嘅驕傲就係，我可以平靜咁話畀自己聽，幾時去退役，而唔係因為受傷或落選而被迫告別國家隊。作出呢個決定當然唔易，但我踢到最後一場都會全力以赴。」蘇亞雷斯表示周五會帶同自己的孩兒到臨，讓他們感受他告別的經典時刻。

其實每次大賽過後，都會有很多年長球員告別國家隊，33歲的捷比亞上

亦宣布告別英格蘭代表隊，這位紐卡素後衛共為「三獅兵」上陣過54場。此外，北愛爾蘭的老隊長莊尼伊雲斯都宣布告別國際賽，他的國腳生涯定格在107場。湯馬士梅拿是在歐國盃後已結束德國國腳生涯，而瑞士在近日先後有前鋒梳頓沙基利、門將恩尼森馬及後衛法比安舒哈都齊齊選擇在國家隊退役，瑞士在歐國聯將迎來巨變。

當然，葡萄牙的不老球王C朗拿度，卻永遠都是球壇異數，昨日他受訪被問到在歐國盃後，有冇想過告別葡萄牙國家隊，他回應：「呢啲都係你哋傳媒講嘢，我諗都有諗過。相反，呢啲講法只會畀到我更多前進嘅動力。只有當我感覺自己再冇價值嗰陣，我就會主動離開。」



蘇亞雷斯記招上流
下男兒淚。美聯社



新制歐國聯明展開

第4屆歐洲國家聯賽明晚展開，今屆賽事都如歐聯、歐霸等賽事一樣有新賽制，而各支國家隊都徵召了不少新人參戰吸收經驗為未來部署，當中如法國前鋒米高奧利斯與英格蘭的馬度基等，都頗受關注。

歐洲足協旗下55個成員國中，除俄羅斯被禁賽外，其餘44國都有份參戰。賽事依舊分為4個級別聯賽，其中A、B、C級各有16隊參賽，分4組踢兩循環，D級則是6隊分兩組作賽。當中A級由以往每組首

名出線終極決賽周爭冠，在新制度下改成每組首兩名出線8強，先在半準決賽踢兩循環主客制決出四強，之後從四強中選出主辦國，進行最後準決賽及決賽。

奧利斯入選法國受關注

經過今夏的歐國盃，大賽過後，不少球隊都開始進行換血，其中如米高奧利斯、馬度基，以至德國前鋒史迪拿及意大利的後衛奧高利等，都是首次入選大國腳，被寄予厚望。對於選上了今夏從水晶宮改投拜仁慕尼黑的奧利斯，法國主帥迪甘斯表示：「米高（奧利斯）喺奧運隊亨利領導下有好表現，但只係冇七運受傷患困擾，依家佢轉會去拜仁，算係升咗呢，揀佢入伍都好正路呀！」



奧利斯之前陣
陣。運曾為法國U23上
資料圖片

歐國聯A級分組形勢

組別	球隊
A1	克羅地亞、葡萄牙、波蘭、蘇格蘭
A2	意大利、比利時、法國、以色列
A3	荷蘭、匈牙利、德國、波斯尼亞
A4	西班牙、丹麥、瑞士、塞爾維亞

巴塞隆拿的提升

鄭兆聰 前香港足球先生
NOW Sports主持



聰擊球壇

今天重點為大家分析巴塞隆拿，這支在西甲開季4戰全勝球隊，在我眼中，他們頭3場勝仗其實表現未算很好，但當丹尼爾奧莫在第3場開始註冊上陣，到上場擔正，新帥費歷克似乎終於找到了他的最佳11人陣容。

與前任巴塞主帥沙維的「4-3-3」陣式，着重控球不同，費歷克採用的是「4-4-1-1」陣式，現時球隊的踢法，進攻非常直接，有點與西班牙國家隊相似。更重要的，是新加盟的丹尼爾奧莫，與老將射手羅拔利雲度夫斯基合作得很好，而耶馬爾與拉芬夏的雙翼亦有極佳狀態，讓球隊在進攻上得到平衡。

巴塞現時唯一問題，是防中的不足，小將

比拿爾的受傷，將迫令費歷克在B隊找尋新血，假如未能找到合適，中堅艾利加西亞或被迫成為替補推前，能否奏效仍有待嘗試。

至於說今季巴塞能否有力重奪冠軍，我認為言之尚早，暫時難有答案。不過，今季的巴塞給我幾個感覺，就是踢法有所不同，而球員的飢餓感也大增，眾將看來都很信任費歷克，表現都得到提升。

此外，巴塞今年提升的多位B隊成員，如古巴斯、費明盧比斯、耶馬爾，以至加沙度等，都有極高質素，可算是他們的福氣及訓練成果。不過，在國際賽期之後，巴塞會迎來真正挑戰，將對戰基羅納與維拉利爾，又要兼顧歐聯的展開，那時便是真正看清巴塞實力的時機。



及時增兵

歐洲轉會市場仍未徹底關閉，希臘勁旅奧林比亞高斯昨晨及時從富咸簽入巴西名將翼鋒韋利安(圖)，以增強在歐霸爭冠的籌碼。據知，該前阿仙奴與車路士翼鋒與奧林比亞高斯簽約一年，周薪約為10萬鎊。

另外，拿玻里前鋒域陀奧森漢據報亦會在日內落實外借往加拉塔沙雷，其解約金亦會由原來的1.3億歐元降低至7,500萬歐元。